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В В Е  Д Е Н И Е

Проверка знаний учащихся — одна из существенных сторон процесса обучения, эффективность которого в ко​нечном счете и определяется именно тем, какие знания, умения и навыки приобретают учащиеся в разнообразной учебной деятельности. 
Проверка успеваемости учащихся позволяет не только определять успехи и недостатки в знаниях и умениях, но и управлять учебным процессом. Располагая результатами проверки, учитель совершенствует методы работы с учащимися, увеличивая или уменьшая время на изучение сложных и простых вопросов программы, изме​няя виды учебной работы, увеличивая или уменьшая долю самостоятельной работы каждого ученика и т. п. Пра​вильно осуществляемая проверка позволяет оптимально регулировать учебную нагрузку школьников.

Кроме  того , контрольные  работы  помогают школьникам сознательно овладевать изучаемым предметом и развивать свои способности, ориентироваться в большом объеме учебной информации, выделять главное и сосредо​точивать на нем внимание, правильно оценивать свои соб​ственные успехи в овладении учебным материалом, воспи​тывать в себе волю и настойчивость в преодолении труд​ностей, ответственность, трудолюбие.
Поэтому проблема выявления уровня знаний и умений, приобретенных учащимися, яв​ляется одной из наиболее важных и вместе с тем слож​ных в педагогическом процессе. 
Содержание программ курса физики и учебников очерчивает определенный круг знаний и в значительной мере определяет требования к ним.

Контрольные работы по рассматриваемым темам прове​ряют усвоение основных понятий.
В ряде  задач вместо готовых числовых данных приве​дены графики , по которым учащие​ся должны произвести отсчет и получить необходимые для решения задачи данные. Это позволяет проверить не только сознательность подхода к решению, но и  навыки в работе  с  графиками . 
Проверка знаний учащихся показывает не​достаточное качество усвоения учащимися различных единиц измерения и соотношений между ними. Поэтому во многих задачах данные приведены в различных едини​цах измерения с целью проверки умений учащихся произ​водить пересчет этих единиц. В контрольные работы  включены  комбинированные задачи, позволя​ющие проверить умение учащихся использовать знания нескольких закономерностей, изученных в разных темах.


Контрольные работы охватывают основные темы кур​са физики IX класса . 
Каждая письменная работа состоит из двух вариантов, содержащих по восемь  вопросов – тестов  и  двух  задач .

Приведены также ответы  на  все  предложенные  вопросы  и  задачи . 
Каждая контрольная работа рассчитана на один урок.

Следует еще раз указать на то, что содержание пись​менных и практических контрольных работ не исчерпыва​ет того, что должны знать и уметь учащиеся. Необходи​мо помнить, что они не охватывают тех знаний, которые целесообразно проверять главным образом устно.
КОНТРОЛЬНАЯ   РАБОТА  «КИНЕМАТИКА   МАТЕРИАЛЬНОЙ  ТОЧКИ»

ВАРИАНТ     1
1 . Предложены две задачи:
1)Рассчитать период обращения вокруг Земли ис​кусственного спутника - шара радиусом 20 м.
2)Рассчитать силу Архимеда, действующую в воде на де​ревянный шар радиусом 10 см.
В какой задаче шар можно рассматривать как материаль​ную точку?
А. Только в задаче 1

Б. Только в задаче 2
В. В задачах 1 и 2

Г. Ни в одной из двух задач.

2 . Когда мы говорим, что смена дня и ночи происхо​дит в результате вращения Земли вокруг своей оси, то какую систему отсчета мы имеем в виду?
А. Связанную с точкой на поверхности Земли

Б. Свя​занную с Солнцем и звездами

В. Связанную с планетами

Г. Связанную с Луной

3 . 
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Два тела начали двигаться одновременно из одного пункта. На рисунке представлены графики зависимости проекции вектора скорости этих тел от времени. Найдите расстояние между этими телами через 6 с.
А. 30 м

Б. 6 м

В. 12 м

Г. 18 м

4 . Мяч падает с высоты 2 м, и, отскочив от зем​ли, поднимается на высоту 1,5 м. Чему равны путь l и модуль перемещения s  мяча?

А. l = 2 м , s = 0,5 м
Б. l = 1,5 м , s = 0,5 м
В. l = 3,5 м , s = 0,5 м
Г. l = 2 м , s = 1,5 м
5 .
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Автомобиль тормозит. Как изменяется его скорость со временем? Выберите подходящий вид графика для опи​сания этого движения .

А. Увеличивается , а

Б. Увеличивается , б

В. Не  изменяется , в

Г. Уменьшается , г

6 . Девочка начинает скатываться на санках с горки, длина которой l . Ускорение ее движения постоянно и равно а . По какой формуле можно рассчитать скорость в конце горки?
А.   х = at
Б.   υ = at2/2

В.   υ = at

Г.   х = х0 + at2/2
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7 . 
На рисунке представлен график зависимос​ти проекции вектора скорости тела от вре​мени. Определите характер движения тела. Найдите модуль перемещения тела за 8 с.
А. Равноускоренное , s = 16 м

Б. Равноускоренное , s = 32 м
В. Равноускоренное , s = 2 м
Г. Равномерное , s = 16 м
8 . 
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На рисунке 3 представлены графики    зависимости    модулей скорости   от   времени   для   трех тел,  движущихся  прямолинейно. Какой из графиков соответствует равноускоренному движению, при котором направление вектора ус​корения совпадает с направлени​ем вектора скорости?
А. 1
                                             Б. 2
                                             В. 3
                                             Г. Все три гра​фика

9 . По параллельным путям в одну сторону движутся два элект​ропоезда. Скорость первого поезда 54 км/ч, второго — 10 м/с  относительно  Земли . Сколь​ко времени будет продолжаться обгон, если длина каждого поезда 150 м?

10 . Зависимость  от  времени  координаты  точки , движущейся  вдоль  оси  х , имеет  вид : х = 10 t – 2 t2 . Опишите  характер  движения . Каковы  начальная  скорость  и  ускорение  тела ? Чему  равно  перемещение  тела  за 2с ? Запишите  уравнение  для  проекции  скорости . Постройте  график  проекции  скорости . 
КОНТРОЛЬНАЯ   РАБОТА  «КИНЕМАТИКА   МАТЕРИАЛЬНОЙ  ТОЧКИ»

ВАРИАНТ     2

1 . Рассмотрим два вида движения тел:
1)Поезд метрополитена движется по прямолинейному пу​ти. Он прибывает на каждую следующую станцию и от​правляется от нее через одинаковые промежутки времени.
2)Спутник движется по окружности вокруг Земли и за любые равные промежутки времени проходит одинаковые расстояния.
В каком случае движение тела равномерное?
А. В   1 и 2
Б. Ни  в 1, ни во 2
В. Только в 1
Г. Только во 2
2 . Конец лопасти пропеллера прямолинейно летящего самолета описывает окружность в системе отсчета, связанной с самим само​летом. Какую траекторию описы​вает конец лопасти пропеллера относительно неподвижного на​блюдателя на Земле?
А. Круг
Б. Прямую линию
В. Винтовую линию
Г. Параболу

3 . Двигаясь  равномерно  прямолинейно , тело  за  10 с  прошло  200 см . За  какое  время  это  тело , двигаясь  с  той  же  скоростью  и  в  том  же  направлении , пройдет  путь 3 км .
А. 0,15 с

Б. 150 с

В. 15000 с

Г. 15 с

4 . Мяч упал с высоты 4 м от пола и был пойман на высоте 2 м. Найти путь l и модуль перемещения s мяча.

А. l = 4 м , s = 2 м
Б. l = 6 м , s = 6 м
В. l = 2 м , s = 2 м
Г. l = 2 м , s = 4 м
5 . Скорость   и  ускорение движущегося шарика совпадают по направлению. Как изменяется скорость   движения   шарика   в этом случае?
А. Увеличивается
Б. Умень​шается
В. Не изменяется
Г. Изменяется только по направ​лению

6 . Исследуя движение объекта через равные промежутки времени, ученица получила следующие значения переме​щения:
	t
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	S
	0
	0,2
	0,8
	1,8
	3,2
	5
	7,2


Какое это движение?
А. Равноускоренное

Б. Равномерное

В. Сначала равноускоренное, потом равномерное

Г. Сначала равномерное, потом равноускоренное
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7 . 

На рисунке представлен график зависимос​ти проекции вектора скорости тела от вре​мени. Определите характер движения тела. Найдите модуль перемещения тела за 6 с.

А. Равномерное , s = 30 м
Б. Равноускоренное , s = 30 м

В. Равноускоренное , s = 27 м

Г. Среди ответов А – В  правильного  нет

8 . 
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Какой из графиков, пред​ставленных на рисунке , соот​ветствует движению с наибольшим по модулю ускорением?
А. 1
Б. 2
В. 3

Г. 4
9 . Два поезда идут навстречу друг дру​гу по двум параллельным путям со ско​ростью 36 и 54 км/ч  относительно  Земли . Длины поездов 120 и 150 м. Определите время, в течение кото​рого поезда проходят мимо друг друга.

10 . Проекция  скорости  тела  задана  уравнением : υх = 10 + 2t . Опишите  характер  движения . Каковы  начальная  скорость  и  ускорение  тела . Вычислите  скорость  тела  через  10 с  после  начала  движения . Запишите  формулу  для  проекции  перемещения , если  s0 = 0 м . Постройте  график  проекции  перемещения .

ОТВЕТЫ   К   КОНТРОЛЬНОЙ   РАБОТЕ  «КИНЕМАТИКА   МАТЕРИАЛЬНОЙ  ТОЧКИ»

	№

задания 
	Вариант 1
	Вариант  2

	1
	А
	Г

	2
	Б
	В

	3
	А
	В

	4
	В
	В

	5
	Г
	А

	6
	В
	А

	7
	А
	В

	8
	А
	А

	9
	t = 60 c
	t = 10,8 c

	10
	Движение  равноускоренное.
υ0 = 10 м/с , α = - 4 м/с2 ,

s = 12 м ,

υх = 10 – 4t ,
υх , м/с
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      10
        2
          0                1                2                  t , с
	Движение  равноускоренное.

υ0 = 10 м/с , α = 2 м/с2 ,

υ = 30 м/с
s = 10t + t2 ,
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КОНТРОЛЬНАЯ   РАБОТА  «ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ   ТЕЛ»

ВАРИАНТ     1

1 . Кто  открыл  закон  инерции ?

А. Аристотель

Б. М.Ломоносов

В. Г.Галилей

Г. И.Ньютон

2 . Равнодействующая  всех  сил ,приложенных  к  телу   массой  5 кг , равна  10 Н . Каковы  скорость  и  ускорение  движения  тела ?

А. Скорость 0м/с , ускорение  2 м/с2
Б. Скорость  может  быть  любой , ускорение 2м/с2
В. Скорость 2м/с , ускорение  может  быть  любым 

Г. Скорость 2м/с , ускорение 0 м/с2
3 . Тело  движется  равноускоренно  и  прямолинейно . Какое  утверждение  о  равнодействующей  всех приложенных  к  нему  сил  правильно ?

А. Не  равна  нулю , постоянна  по  модулю  и  направлению

Б. Не  равна  нулю , постоянна  по  модулю , но  не  по  направлению

В. Не  равна  нулю , постоянна  по    направлению  , но  не  по  модулю  

Г. Равна  нулю

4 . Масса  Луны  примерно  в  81  раз  меньше  массы  Земли . Чему  равно  отношение  силы  всемирного  тяготения F1 , действующей  со  стороны  Земли  на  Луну , к  силе  F2 , действующей  со  стороны  Луны  на  Землю ?

А. 1/81

Б. 1

В. 81

Г. 1/9

5 . Одинаков  ли  вес  одного  и  того  же  тела  на  экваторе  и  на  полюсе  Земли  ?

А. Одинаков

Б. Неодинаков , меньше  на  экваторе

В. Неодинаков , больше  на  экваторе

Г. Зимой  больше  на  экваторе , летом  меньше  на  экваторе .

6 . Космическая  ракета  удаляется  от  Земли . Как  изменится  сила  тяготения , действующая  со  стороны  Земли  на  ракету , при  увеличении  расстояния  до  центра  Земли  в  два  раза ?

А. Не  изменится

Б. Уменьшится  в  4  раза

В. Увеличится  в  4  раза

Г. Изменится  в  2  раза .
7 . 
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Какова должна быть на​чальная   скорость   υ0  тела,   на​правленная параллельно поверх​ности Земли, в точке, находящей​ся за пределами атмосферы, что​бы оно двигалось вокруг Земли по траектории 3 ?

А. υ0 < 7,9 км/с
Б. υ0 ≈ 7,9 км/с
В. 7,9 км/с  < υ0  < 11,2 км/с

Г. υ0 > 11,2 км/с

8 . Человек массой m спрыгнул с палубы катера, свободно стоящего у пристани. Скорость человека была υ, импульс mυ. Какой по модулю импульс приобрел катер в резуль​тате этого прыжка человека, если масса катера в 10 раз больше массы человека?

А. mυ
Б. mυ /10

В. 10 mυ
Г. 0

9 . Какой  путь  пройдет  капля  воды , падающая  с крыши  шестнадцатиэтажного дома  за  третью  секунду  движения ?
10 .Снаряд массой 15 кг при выстреле приобретает скорость 600 м/с.  Найдите среднюю силу, с которой пороховые газы давят на снаряд, если длина ствола орудия 1,8 м. Движение сна​ряда в стволе считайте равноускоренным.
КОНТРОЛЬНАЯ   РАБОТА  «ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ   ТЕЛ»

ВАРИАНТ     2
1 . На столе в равномерно и прямолинейно движущемся поезде сто​ит легкоподвижный игрушечный автомобиль. При торможении поезда автомобиль без всякого внешнего воздействия покатился вперед, сохраняя свою скорость относительно земли. Выполняется ли закон инерции: а) в системе отсчета, связанной с Землей; б) в системе отсчета, связанной с поездом, во время его прямолинейного и равномерного движения; в) в системе отсчета, связанной с поездом, во время торможения?

А. Только  а

Б. Только в 

В. Только а , б

Г. а , б , в

2 . Тело  движется  прямолинейно  с  постоянной  скоростью . Какое  из  утверждений  о  равнодействующей  всех  приложенных  к  нему  сил  правильно ?

А. Не  равна  нулю , постоянна  по  модулю  и  направлению

Б. Не  равна  нулю , постоянна  по  модулю , но  не  по  направлению

В. Не  равна  нулю , постоянна  по    направлению  , но  не  по  модулю  

Г. Равна  нулю 

3 . Тело массой 2 кг   движется  с  ускорением 4 м/с2 . Какова  равнодействующая  всех  сил , приложенных  к  телу ?

А. 2 Н

Б. 0,5 Н

В. 8 Н

Г. Равнодействующая  может  иметь  любое  значение 

4 . Масса  Солнца  примерно  в  330000  раз  больше  массы  Земли . Чему  равно  отношение  силы  всемирного  тяготения F1 , действующей  со  стороны  Земли  на  Солнце , к  силе  F2 , действующей  со  стороны  Солнца  на  Землю ?

А. 1/330000

Б. 1/575

В. 1

Г. 330000

5 . Одинаков  ли  вес  одного  и  того  же  тела  на  экваторе  и  на  широте  450  Земли  ?

А. Одинаков

Б. Неодинаков , меньше  на  экваторе

В. Неодинаков , больше  на  экваторе

Г. Зимой  больше  на  экваторе , летом  меньше  на  экваторе .

6 . Вокруг  планеты  массой  М  движется  спутник  массой  m . Какое  утверждение  о  силе  гравитационного  притяжения, действующего  со  стороны  планеты  на  спутник , правильно ?

А. Прямо  пропорциональна  массе М  и  не  зависит  от  m 

Б. Прямо  пропорциональна  массе m  и  не  зависит  от  М

В. Прямо  пропорциональна произведению масс Мm
Г. Не  зависит  ни  от  М , ни  от  m
7 . Тело движется равномерно по окружности. Как изме​нится его центростремительное ускорение при увеличении скорости равномерного движения в 2 раза и уменьшении радиуса окружности в 4 раза?
А. Увеличится в 8 раз
Б. Увеличится в 16 раз
В. Не изменится
Г. Уменьшится в 8 раз
8 . Два шара с одинаковыми массами m двигались на​встречу друг другу с одинаковыми по модулю скоростями и  после упругого столкновения каждый шар стал дви​гаться в обратном направлении с прежней по модулю ско​ростью. Каково изменение суммы импульсов двух шаров в результате столкновения?

А. mυ
Б. 2mυ
В. 4mυ
Г. 0
9 . Найти ускорение свободного падения на высоте, равной 2,5 радиуса Земли.
10 . Орудие, не имеющее противооткатного устройства, стреляет снарядом под углом α = 60° к горизонту. Масса снаряда m1 = 10 кг, его начальная ско​рость υ1 = 500 м/с. Какова скорость отката орудия, если его масса m2 = 500 кг?

ОТВЕТЫ   К   КОНТРОЛЬНОЙ   РАБОТЕ  «ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ   ТЕЛ»

	№

задания 
	Вариант 1
	Вариант  2

	1
	Г
	В

	2
	Б
	Г

	3
	А
	В

	4
	Б
	В

	5
	Б
	Б

	6
	Б
	В

	7
	В
	Б

	8
	А
	Г

	9
	s = 24,5 м/с
	g ≈ 0,8м/с2

	10
	F = 1,5*106 Н
	υ2 = 5 м/с


КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА   «МЕХАНИЧЕСКИЕ   КОЛЕБАНИЯ  И  ВОЛНЫ»

ВАРИАНТ  1

1. Какие из перечисленных ниже движений являются механиче​скими колебаниями? 

А. Движение качелей

В. Движение мяча, падающего на землю

В. Движение идущего человека

Г. Движение  поезда 
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2. 
На рисунке приведен график гармонических колебаний. Ука​жите все правильные утверждения.

А. Амплитуда колебаний равна 10 см
Б. Период колебаний 2 с
В. Частота колебаний 0,5 Гц
Г. Рисунок  не  является  графиком  гармонических колебаний
3. За 2 с маятник совершил 8 колебаний. Чему  равен  период  колебаний  маятника ? 

А. 4 с

Б. 16 с

В. 0,25 с
Г. 6 с

4. Период колебаний тела 1*10-2 с. Чему равна частота колебаний?
А. 100 Гц
Б. 1 Гц
В. 10 Гц
Г. 0,1 Гц
     5. Подвешенный на нити груз совершает малые колебания. Считая колебания незатухающими, укажите все правильные утвержде​ния.

А. Чем длиннее нить, тем больше частота колебаний
Б. При прохождении грузом положения равновесия скорость груза максимальна
В. Чем длиннее нить, тем меньше период колебаний
Г. Частота колебаний зависит от массы груза
6. Каковы свойства механических волн?

А. Волны не переносят энергию
Б. Волны переносят вещество
В. Источником волн являются колеблющиеся тела
Г. Источником волн являются движущиеся тела
7. В каких направлениях совершаются колебания в продольной волне? 

А. Во всех направлениях
Б. Только по направлению распространения волны
В. Только перпендикулярно распространению волны
Г. Колебания  не  совершаются
8. Ухо человека наиболее чувствительно к частоте 355 Гц. Определите для  этой частоты длину звуковой волны в воздухе при температуре 200 С. Ско​рость звука в воздухе 355 м/с.

А. 355 м

Б. 1 м

В. 126025 м

Г. Среди  предложенных  ответов  правильного  нет

9. Определить промежуток времени, в течение которого тело массой 3,6 кг совершит 20 колебаний на пружине жесткостью 10 Н/м.
10. Волна от парохода, плывущего по озеру, дошла до берега через 1 минуту. Расстояние между двумя соседними «горбами» волны оказалось равным 1,5 м, а время между двумя последовательными ударами о берег 2 с. Как дале​ко от берега проходил пароход?
КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА   «МЕХАНИЧЕСКИЕ   КОЛЕБАНИЯ  И  ВОЛНЫ»

ВАРИАНТ  2

1. Какие из перечисленных ниже колебаний являются вынужденными? 

А. Колебания качелей, раскачиваемых человеком, стоящим на земле
Б. Колебание струны гитары
В. Колебания чашек рычажных весов
Г. Колебания  ветви камертона после  однократного  удара молоточком
2. За 5 с маятник совершил 10 колебаний. Укажите все правиль​ные утверждения.

А. Частота колебаний 0,5 Гц
Б. Частота колебаний 2 Гц
В. Частота колебаний 50 Гц
Г. Частота колебаний 5 Гц
3. Частота колебаний тела 2000 Гц. Чему равен период колебаний?

А. 2000 с
Б. 0,005 с
В. 1 с
Г. 0,0005 с

4. Подвешенный на пружине груз совершает малые колебания в вертикальном направлении. Считая колебания незатухающими, укажите все правильные утверждения.

А. Чем больше жесткость пружины, тем больше период колебаний
Б. Скорость груза изменяется со временем периодически
В. Период колебаний не зависит от массы груза
Г. Частота колебаний зависит от амплитуды
5. Каковы свойства продольных волн? Укажите все правильные ответы.

А. Эти волны могут распространяться только в газах
Б. Продольные волны представляют собой чередующиеся разрежения и сжатия
В. Эти волны могут распространяться только в твердых те​лах
Г. Частицы среды при колебаниях смещаются перпендикулярно  направлению распространения волны
6. Какие из перечисленных ниже волн являются поперечными?

А. Волны , распространяющиеся в воде
Б. Звуковые волны в газах
В. Радиоволны
Г. Среди  представленных  ответов  нет  примера распространения  поперечных  волн
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     7. 
 Поперечная волна движется вправо. В каком направлении движутся частицы А и В?
А. Обе  частицы  движутся вверх

Б. Обе  частицы  движутся  вниз

В. Частица А движется вверх , а В - вниз

Г. Частица А движется  вниз , а  В - вверх

8. Звуковая волна распространяется в стали со скоростью 5000 м/с. Опреде​лить частоту этой волны, если ее длина 4 м.

А. 5000 Гц

Б. 20 000 Гц

В. 1250 Гц

Г. 0,0008 Гц

9. Определите ускорение свободного падения на поверхности планеты Марс при условии, что там математический маятник длиной 0,4 м совершил бы 20 колебаний за 40 с.

10. За какой промежуток времени распространяется звуковая волна в воде на расстояние 29км, если ее длина равна 7,25 м, а частота колебаний 200 Гц?

ОТВЕТЫ   К   КОНТРОЛЬНОЙ   РАБОТЕ  «МЕХАНИЧЕСКИЕ   КОЛЕБАНИЯ  И  ВОЛНЫ»

	№

задания 
	Вариант 1
	Вариант  2

	1
	А
	А

	2
	А
	Б

	3
	В
	Г

	4
	А
	Б

	5
	Б
	Б

	6
	В
	В

	7
	Б
	В

	8
	Б
	В

	9
	t = 72 с
	g ≈ 3,6 м/с2 

	10
	s = 45 м
	t = 20 с


КОНТРОЛЬНАЯ   РАБОТА  «ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫЕ   ЯВЛЕНИЯ»

ВАРИАНТ     1

1 . Магнитное  поле – это …

А. Особый  вид  материи , отличный  от  вещества

Б. Направленное  движение  заряженных  частиц

В. Поле , возникающее  вокруг  положительно  заряженных  частиц 

Г. Поле , возникающее  вокруг  отрицательно  заряженных  частиц

2 . Линии магнитного - поля это...
А. Линии, совпадающие с формой магнита
Б. Линии, по которым движется положительный заряд, попадая в магнит​ное поле
В. Маркировочные штрихи на стрежневом магните, число которых указы​вает на силу магнита
Г. Воображаемые линии, в каждой точке которых вектор магнитной ин​дукции направлен по касательной

3 . При  пропускании  постоянного  тока  через  проводник  вокруг  него  возникло  магнитное  поле . Оно  обнаруживается  по  расположению  стальных  опилок  на  листе  бумаги  или  по  повороту  магнитной  стрелки . В  каком  случае  это  магнитное  поле  исчезнет ?

А. Если  убрать стальные  опилки 

Б. Если  убрать  магнитную  стрелку

В. Если  выключить  электрический  ток  в  проводе

Г. Однажды  созданное  магнитное  поле  никогда  не  исчезнет

4 . Для  определения  направления  вектора  силы , действующей  на  проводник  с  током  в  магнитном  поле , ладонь  была  поставлена  так , что  линии  индукции  магнитного  поля  входили  в  неё  перпендикулярно , а  четыре  пальца  раскрытой  ладони  были  расположены  по  направлению  тока . Какая  рука  используется  при  этом  и  каково  направление  вектора  силы ?

А. Левая , по  направлению  отставленного  на   900   в  плоскости  ладони  большого  пальца

Б. Левая , по  направлению  вектора  индукции

В. Лравая , по  направлению  отставленного  на  900   в  плоскости  ладони  большого  пальца

Г. Правая , по  направлению  тока

5 . Кто  открыл  явление  электромагнитной  индукции ?

А.  Кулон

Б.  Ампер

В.  Фарадей

Г.  Максвелл

6 . Расположите  перечисленные  ниже  виды  электромагнитных  излучений  в  порядке  увеличения  частоты  колебаний .

А. Видимый  свет

Б. Ультрафиолетовое  излучение

В. Инфракрасное  излучение

Г. Радиоволны

7 . Как  изменится  сила  Ампера , действующая  на  прямолинейный  проводник  с  током  в  однородном  магнитном  поле  при  увеличении  силы  тока  в  проводнике  в  3  раза . Проводник  расположен  перпендикулярно  вектору  магнитной  индукции .

А. Увеличится  в  три  раза

Б. Уменьшится  в  три  раза

В. Не  изменится

Г. Среди  ответов  правильного  нет

8 . 

Определите  характер  взаимодействия  катушек . Какое  правило  используется  при  этом ?

А. Катушки  будут притягиваться , правило правой руки

Б. Катушки  будут отталкиваться , правило  правой  руки

В. Катушки  будут отталкиваться , правило  левой  руки

Г. Катушки  взаимодействовать не будут , правило  левой  руки

9 . С  какой  силой  действует  однородное  магнитное  поле  с  индукцией  2 Тл  на  прямолинейный  проводник  длиной 40см  с  током  10А , расположенный  перпендикулярно  вектору  индукции ?
10 . По  горизонтально  расположенному  проводнику  длиной  40см  и  массой  10г  течет  ток  10А . Найдите  индукцию  магнитного  поля , в  которое  нужно  поместить  проводник , чтобы  силу  тяжести  уравновесила  сила  Ампера . Проводник  расположен  перпендикулярно  линиям индукции  магнитного  поля .
КОНТРОЛЬНАЯ   РАБОТА  «ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫЕ   ЯВЛЕНИЯ»

ВАРИАНТ     2

1 . Чем  порождается  магнитное  поле ?

А. Движущимися  положительно  заряженными  частицами

Б. Движущимися  отрицательно  заряженными  частицами

В. Движущимися  заряженными частицами (положительными  или отрицательными)

Г. Как  неподвижными , так и  движущимися  электрическими  зарядами

2 . Линии магнитного поля в пространстве вне постоянного магнита...
А. Начинаются на северном полюсе магнита, заканчиваются на бесконеч​ности
Б. Начинаются на северном полюсе магнита, заканчиваются на южном
В. Начинаются на южном полюсе магнита, заканчиваются на бесконечности
Г. Начинаются на южном полюсе магнита, заканчиваются на северном

3 . При  пропускании  постоянного  тока  через  проводник  вокруг  него  возникло  магнитное  поле . Оно  обнаруживается  по  расположению  стальных  опилок  на  листе  бумаги  или  по  повороту  магнитной  стрелки . Каким  образом  это  магнитное  поле  можно  переместить  из  одного  места  в  другое ?

А. Переносом  стальных  опилок

Б. Переносом  проводника  с  током

В. Переносом  магнитной  стрелки

Г. Магнитное  поле  переместить  невозможно

4 . Кто  является  создателем  теории  электромагнитного  поля ?

А.  Кулон

Б.  Ампер

В.  Фарадей

Г.  Максвелл

5 . Как  называется  явление  возникновения  электрического  тока  в  замкнутом  контуре  при  изменении  магнитного  потока  через  контур ?

А. Сила  Ампера

Б. Явление  намагничивания

В. Электромагнитная  индукция

Г. Электростатическая  индукция

6 . Расположите  перечисленные  ниже  виды  электромагнитных  излучений  в  порядке  увеличения  длины  волны .
А. Видимый  свет

Б. Ультрафиолетовое  излучение

В. Инфракрасное  излучение

Г. Радиоволны

7 . Вектор  магнитной  индукции  В  направлен  к  нам , сила  Ампера  Fа , действующая  на  проводник, находящийся  в  этом  поле ,  направлена  вверх . В  каком  направлении  течет  ток  по  проводнику ? С  помощью  какой  руки  можно  определить  направление  тока ?

А. Направление  тока  совпадает  с  направлением  вектора В , правило левой руки

Б. Ток  течет  влево , правило  левой  руки

В. Ток  течет  вправо , правило  правой  руки

Г. Направление  тока  совпадает  с  направлением силы Ампера , правило левой руки

8 . 

Определите  характер  взаимодействия  катушек . Какое  правило  используется  при  этом ?

А. Катушки  будут притягиваться , правило правой руки

Б. Катушки  будут отталкиваться , правило  правой  руки

В. Катушки  будут отталкиваться , правило  левой  руки

Г. Катушки  взаимодействовать не будут , правило  левой  руки

9 . По проводнику длиной 0,5м протекает ток силой 20 А. Чему равна индук​ция магнитного поля, в которое помещен проводник, если на проводник дей​ствует сила 9 мН?
10 . Проводник длиной 0,15 м перпен​дикулярен вектору магнитной индукции од​нородного магнитного поля , модуль которого  400 мТл. Сила тока в проводнике  8 A. Найдите работу, которая была совершена при перемещении проводника на 2,5 см по направлению действия силы Ампера.

ОТВЕТЫ   К   КОНТРОЛЬНОЙ   РАБОТЕ  «ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫЕ   ЯВЛЕНИЯ»

	№

задания 
	Вариант 1
	Вариант  2

	1
	А
	В

	2
	Г
	Б

	3
	В
	Б

	4
	А
	Г

	5
	В
	В

	6
	Г , В , А , Б
	Б , А , В , Г

	7
	А
	Б

	8
	Б
	А

	9
	F = 8 Н
	В = 0,9*10-3 Тл

	10
	В = 25*10-3 Тл
	А = 12*10-3 Дж 


КОНТРОЛЬНАЯ   РАБОТА  «СТРОЕНИЕ  АТОМА  И  АТОМНОГО  ЯДРА»

ВАРИАНТ     1
1 .  Кто открыл явление радиоактивности?
А. М. Кюри                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
Б. Дж. Томсон                                                                                                                                                                                                                                                                В. Э. Резерфорд
Г. А.Беккерель

2 . Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, у которого ядро состоит из 6 протонов и 8 нейтронов?
А. 6

Б. 8

В. 2

Г. 14

3 .  В каком приборе след движения быстрой заряженной частицы в газе делается видимым в результате конденса​ции пересыщенного пара на ионах?
А. В счетчике Гейгера

Б.  В сцинтилляционном счетчике

В. В камере Вильсона

Г. В пузырьковой камере

4 .  Какие частицы освобождаются из атомного ядра при альфа-распаде?
А. Электрон
Б. Позитрон
В. Ядро атома гелия
Г. Протон
5 . Что одинаково у атомов разных изотопов одного химического элемента и что у них различно?
А. Одинаковы заряды и массы атомных ядер, различны химические свой​ства атомов
Б. Одинаковы заряды ядер, различны массы ядер и химические свойства атомов
В. Одинаковы заряды ядер и химические свойства атомов, различны мас​сы ядер
Г. Одинаковы массы ядер и химические свойства атомов, различны заряды ядер.       

6 . В ядерных реакторах такие вещества, как графит или вода, используются в качестве замедлителей. Что они должны замедлять и зачем?
А. Замедляют нейтроны, для уменьшения вероятности осуществления ядерной реакции деления

Б. Замедляют нейтроны, для увеличения веро​ятности осуществления ядерной реакции деления

В. Замедляют осущест​вление цепной реакции деления, чтобы не было взрыва
Г. Замедляют осуществление цепной реакции деления, чтобы легче было управлять ре​актором

7 . У каких из перечисленных ниже частиц есть анти​частицы?
1. Протон.   2. Нейтрон.   3. Электрон.
А. Только 1 и 3

Б. Только 2
В. Только 3
Г. 1, 2 и 3.

8 . С выделением или поглощением энергии происходят реакции синтеза атомных ядер?
А. Только с выделением энергии
Б. Только с поглощением энергий
В. В одних реакциях с выделением энергии, в других с поглощением
Г. Вы​деление или поглощение энергии в реакции зависит от скорости частиц при осуществлении реакции.                                          
9 . При взаимодействии атомов дейтерия с ядром бериллия 
[image: image1.wmf]Be
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 испускает​ся нейтрон. Напишите уравнение ядерной реакции.

10. Вычислите дефект масс и энергию связи ядра атома кислорода 
[image: image2.wmf]O
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, если mp = 1,00728 а.е.м ,  mn = 1,00866 а.е.м ,  Мя = 16,99913 а.е.м.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
КОНТРОЛЬНАЯ   РАБОТА  «СТРОЕНИЕ  АТОМА  И  АТОМНОГО  ЯДРА»

ВАРИАНТ     2

1 . Кто предложил ядерную модель строения атома?

А. Д. Томсон

Б.  Э. Резерфорд

В. А. Беккерель

Г. Д. Чедвик

2 . Что такое γ -излучение?
А. поток положительных ионов водорода
Б. поток быстрых двухзарядных ионов гелия
В. поток быстрых электронов
Г. поток квантов электромагнитного излучения высокой энергии

3 . В каком приборе прохождение ионизирующей частицы регистрируется по возникновению импульса электрическо​го тока в результате возникновения самостоятельного раз​ряда в газе?
А. В сцинтилляционном счетчике

Б. В счетчике Гейгера

В. В пузырьковой камере 

Г. В камере Вильсона

4 . Атомное ядро состоит из протонов и нейтронов. Между какими парами частиц внутри ядра действуют ядерные силы притяжения?
А. Протон — протон
Б. Протон — нейтрон
В. Нейтрон — нейтрон
Г. Действуют  во  всех  трех  парах
5 . Из атомного ядра в результате самопроизвольного пре​вращения вылетело ядро атома гелия. Какой это вид ра​диоактивного распада?
А. Альфа-распад
Б. Бета-распад
В. Гамма-излучение
Г. Протонный рас​пад
6 . Какой вид радиоактивного излучения наиболее опасен  при облучении человека?
А. Бета-излучение
Б. Гамма-излучение
В. Альфа-излучение
Г. Все три одинаково опасны.

7 . Что называется критической массой в урановом ядер​ном реакторе?
А, Максимальная масса урана в реакторе, при которой он может работать без взрыва
Б. Минимальная масса урана, при которой в реакторе может быть осуществлена цепная реакция
В. Дополнительная масса урана» вно​симая в реактор для его запуска
Г. Дополнительная масса вещества, вно​симого в реактор для его остановки в критических случаях.

8 . С выделением или поглощением энергии происходят реакции расщепления атомных ядер?
А. В одних реакциях с выделением энергии, в других с поглощением
Б. Только с поглощением энергии
В. Только с выделением энергии
Г. Выделение или поглощение энергии в реакции зависит от скорости частиц при осуществлении реакции.                                                                                                     
9 . При бомбардировке нейтронами атома алюминия 
[image: image3.wmf]Al
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испускается α-частица. В ядро какого изотопа превращается ядро алюминия? Напишите уравнение реакции.
10 . Найдите дефект масс и энергию связи трития 
[image: image4.wmf]H
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, если mp = 1,00728 а.е.м ,  mn = 1,00866 а.е.м ,  Мя = 3,01605 а.е.м.
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	10
	Δm = 0,13705 а.е.м.=0,2276*10-27 кг

ΔЕ0 = 2,0481*10-11 Дж
	Δm = 0,00855 а.е.м.=0,0142*10-27 кг

ΔЕ0 = 0,1278*10-11 Дж
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